
管 理 状 況 届 出 制 度 の 状 況
（ 令 和 ６ 年 ３ 月 ３ １ 日 時 点 )

〇 届 出 マ ン シ ョ ン の 概 要 ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ １

〇 管 理 不 全 を 予 防 す る た め の 必 須 事 項 （ ７ 項 目 ） ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ５

○ 適 正 な 維 持 管 理 に 関 す る 事 項 ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ６

〇 マ ン シ ョ ン の 社 会 的 機 能 の 向 上 に 資 す る 取 組 に 関 す る 事 項 ・ ・ ・ ・ ・ ・ １ ０

○ マ ン シ ョ ン の 社 会 的 機 能 の 向 上 に 資 す る 取 組 に 関 す る 事 項 ・ そ の 他 ・ ・ ・ ・ １ ２
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【 管理組合の形態】

総会・ 役員会・ 理事会の開催状況

・ 管理組合の形態について、 「 団地管理組合でない」 が７ 割以上と なっている 。
・ 団地管理組合のほと んど は、 （ 棟別管理組合ではなく ） 団地管理組合が中心と なり 管理を行っている 。
・ 土地の権利は、 8割以上が所有権と なっている 。

1

届出マンショ ンの概要

14.6% 77.2% 8.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

管理組合の形態

団地管理組合である

団地管理組合でない

未回答

【 土地の権利】

85.9%
4.4%

0.5%
1.4%

7.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

土地の権利

所有権

借地権

定期借地権

その他

未回答

・ ３ 月末現在、 届出は１ ０ ， ６ ６ ５ 件 （ 要届出マンショ ン１ １ ， ３ ４ ３ 件） 届出率 約９ ４ ． ０ ％
任意届出は３ ２ ４ 件
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・ 届出マンショ ンの１ 棟当たり 戸数は、 １ ０ ～１ ９ 戸が最も 多い。

長期修繕計画の有無・ 計画年数

2

届出マンショ ンの概要
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【 戸数分布】
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・ 届出マンショ ンの階数は、 ４ 、 ５ 階が多い
・ 建築年代は、 ８ ０ ～８ ３ 年が最も 多い

長期修繕計画の有無・ 計画年数

3

届出マンショ ンの概要
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【 併設用途】

・ 併設用途は、 用途なし が４ ８ .0％、 店舗が２ ３ ． ８ ％
・ 管理形態は、 全部委託は約６ 割、 自主管理は約２ 割と なっている 。

長期修繕計画の有無・ 計画年数

4

届出マンショ ンの概要

48.0% 23.8% 9.7% 10.0% 8.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

併設用途

なし

店舗

事務所

その他

未回答

【 管理形態】

58.8% 15.9% 21.8%
0.4%

4.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

管理形態

全部委託

一部委託

自主管理

その他

未回答
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管理組合・ 管理規約の有無、 管理規約の改正状況

【 管理組合】 【 総会開催（ 年１ 回以上） 】

・ 修繕の計画的な実施について、 無の割合が比較的高い
・ いずれかが無いと 回答し たマンショ ンは、 １ ， ８ ６ ２ 件/１ ０ ， ６ ６ ５ 件（ １ ７ ． ５ ％）

【 管理者等】 【 管理規約】

【 管理費】

5

管理不全を予防する ための必須事項（ ７ 項目）

ｎ＝１０，６６５

【 修繕積立金】 【 修繕の計画的な実施】

94.9
%

5.1%

96.5
%

3.5%

92.5
%

7.5%

98.5
%

1.5%

94.6
%

5.4%

88.9%

11.1%

ある ・ いる

ない・ いない

95.1
%

4.9%
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【 長期修繕計画の状況】

・ 長期修繕計画を 作成し ている マンショ ン は約６ 割
・ 計画年数を３ ０ 年以上※と 回答し たマンショ ンが３ 割と なっている

※長期修繕計画作成ガイ ド ラ イ ン（ 国土交通省Ｒ ３ ． ９ 改定） 計画期間は３ ０ 年以上

・ 滞納対応に関する ルール、 区分所有者等名簿は、 共に７ ～８ 割で有と 回答し ている 。

長期修繕計画の有無・ 計画年数

6

適正な維持管理に関する 事項

31.7% 24.9% 7.9% 27.8% 7.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

長期修繕計画期間

計画有： 30年以上

計画有： 30年未満

計画有： 期間なし

計画無

未回答

【 滞納対応ルール、 区分所有者名簿】

70.6%

84.5%

18.6%

5.0%

10.8%

10.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

滞納対応に

関する ルール

区分所有者等名簿

有

無

未回答
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【 空き 住戸の割合】

・ 空き 住戸がある マンショ ンは全体の約３ 割。
・ 空き 住戸の割合が不明と 回答し たマンショ ンも １ 割程度存在する 。
・ 賃貸化率が２ ０ ％超のマンショ ンが約４ 割。 賃貸化の傾向が高い（ c.f . Ｈ３ ０ 国マンショ ン総合調査 ２ ０ ％超の割合

１ ７ ． １ ％）

長期修繕計画の有無・ 計画年数

【 賃貸化の割合】

7

適正な維持管理に関する 事項

6.3%
8.1% 9.3%

13.6%
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19.1%

6.9%
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0% ~5％ ~10％ ~15％ ~20％ 20％超 不明 未回答
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【 旧耐震基準マンショ ンにおける 耐震化への取組状況】

総会・ 役員会・ 理事会の開催状況

・ 旧耐震基準マンショ ンのう ち、 約６ 割が耐震診断を実施し ていない。
・ 耐震診断実施済と 回答し た場合、 耐震性の有無を任意回答項目と し ている が、 約半数が「 耐震性なし 」 と 回答

し ている 。
・ 耐震性なし と 回答し たマンショ ンのう ち約７ 割が耐震改修未実施

8

適正な維持管理に関する 事項

新築年月日が1981年5月31日以前のマンショ ンの耐震診断の実施状況(n=7,821)

31.1% 57.4% 11.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

耐震診断

実施済

未実施

未回答

36.7% 51.5% 11.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

耐震性

有

無

未回答

耐震性「 無」 と 回答し たマンショ ンの耐震改修の実施状況（ n=1,253）

26.1% 70.3% 3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

耐震改修

実施済

未実施

未回答

耐震診断「 実施済」 と 回答し たマンショ ンにおける 耐震性の有無(n=2,433)
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総会・ 役員会・ 理事会の開催状況

・ 設計図書及び修繕履歴の有無については、 ７ 割以上が有と 回答し ている 。

9

適正な維持管理に関する 事項

71.0%

76.8%

16.2%

9.5%

12.8%

13.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

設計図書

修繕履歴

有

無

未回答

【 設計図書・ 修繕履歴の有無】
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【 防災への取組】

総会・ 役員会・ 理事会の開催状況

・ 防災への取組の項目では無と 回答し たマンショ ンが多い

10

マンショ ンの社会的機能の向上に資する 取組に関する 事項

25.5%

23.6%

29.9%

14.8%

28.8%

61.6%

63.2%

57.7%

71.7%

58.4%

13.0%

13.3%

12.5%

13.6%

12.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自主防災組織

防災マニュ アル

防災用品備蓄

避難行動
要支援者名簿

防災訓練
定期実施

有

無

未回答
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【 バリ アフリ ー化・ 環境への取組又は実施】

総会・ 役員会・ 理事会の開催状況

・ エレ ベータ ーの設置及び共用部分LED化については、 半分以上が有と 回答し ている 。
・ 開口部遮熱性向上（ 二重窓・ 外断熱等） については約１ 割の実施、 電気自動車等用充電設備の設置等はほと ん

ど 行われていない。

11

マンショ ンの社会的機能の向上に資する 取組に関する 事項

26.8%

40.1%

57.2%

53.2%

9.4%

0.5%

60.9%

47.7%

33.2%

35.1%

77.0%

88.2%

12.3%

12.3%

9.5%

11.7%

13.6%

11.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ｴﾝﾄﾗﾝｽ

ﾊ゙ ﾘｱﾌﾘｰ

共用廊下

手すり

ｴﾚﾍ゙ ﾀーｰ

共用部分

LED

開口部
遮熱性向上

電気自動車
充電設備

有

無

未回答
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【 地域コ ミ ュ ニティ の形成等の取組】

総会・ 役員会・ 理事会の開催状況

・ 地域コ ミ ュ ニティ 形成等（ 例： 町会・ 自治会と の共催事業・ 協力連携イ ベント （ 祭り ・ 運動会・ 防災訓練・ 清
掃活動等） ） の取組は約４ 割で有と 回答し ている 。

・ 連絡窓口の属性では、 マンショ ン管理業者が６ １ ． ６ ％、 管理組合理事長が２ ３ ． ０ ％と なっている 。

12

マンショ ンの社会的機能の向上に資する 取組に関する 事項・ その他

40.3% 45.9% 13.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地域ｺﾐｭﾆﾃｨ形成

有

無

未回答

【 連絡窓口】

23.0% 6.0% 61.6% 9.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

連絡窓口属性

管理組合理事長

区分所有者等

マンショ ン管理業者

その他
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